

# 让吃住游购娱更具湖州味

## 我市启动文旅融合“五百五千”工程

记者 姚玲利

本报讯 昨晚,湖州市文旅融合“五百五千”工程暨“文艺星火赋美”工程启动仪式在湖州状元街举行。活动现场发布了《湖州市文旅融合“五百五千”工程三年行动计划(2022-2025)》。“这意味着我市‘五百五千’工程正式启动,将进一步推动文化和旅游深度融合发展,不断丰富文化和旅游新产品与新业态的供给,从而释放文化和旅游投资、促消费的潜力。”市文化广电旅游局相关负责人说。

文旅融合“五百五千”工程是我省一项战略性举措。湖州充分融

入本地元素,启动的“五百五千”工程包括“百县千碗·湖州味道”“百县千宿·度假之州”“百县千礼·湖州好礼”“百县千艺·星火湖州”“百县千集·闲步苕霅”,旨在围绕吃住游购娱,打造一批具有湖州辨识度的文旅融合产品。

在湖州味道方面,我市将实施“名店、名宴、名菜、名点”四名工程,通过覆盖美食“体验店”、做强湖州“生态宴”、培育本地“招牌菜”和深挖大众“老小吃”,不断提升湖州美食知名度。在住宿方面,计划招引一批重大品牌酒店项目,拓展露营民宿产业链条,加快培育多元度假旅游新业态,让游客在湖

州吃得快乐,住得放心。

提及娱乐游玩,我市一方面将持续打响闲步苕霅夜秀、莫干山莫名其妙市集、苕霅夜游等文旅市集品牌,丰富夜间经济内容,并借助湖州文化基因和公共文化空间,推出一批文化展览和雅集。另一方面,我市将不断提升世界乡村旅游大会等大型活动影响力,开展文化和旅游消费试点示范城市建设,集聚消费势能,持续擦亮“湖光山色度假之州”旅游目的地品牌。针对旅游演艺市场,湖州将创新发展湖剧演艺、传承非遗技艺,推动“文艺星火赋美”活动本土化、特色化开展,常态化开展系列“文化街景”活动,为游客

提供更多畅游湖州的选择。

到2025年,我市计划培育100家“百县千碗”体验(示范、旗舰)店,培育100家金宿级以上民宿与露营地,打造100个代表性演艺(技艺)项目,培育100个具有区域特色的文旅市集与文化雅集,推出100个湖州印记的文创伴手礼与旅游商品。

“下一步,我们将成立工作专班,建立省市县三级联动的工作机制,形成协同推进的工作格局,完善既有支持政策,积极争取新的增量政策,并通过亮晒赛马机制推进该工程,让吃湖菜、住湖宿、购湖礼、看湖戏、逛湖集成为打卡湖州的新方式。”市文化广电旅游局表示。

市人社局近日联合上市公司及龙头企业,在湖州职业技术学院举办专场招聘会,共有243家企业提供8100余个工作岗位,涵盖化工、新能源、电商销售等。

记者 伊凡 摄

## “伯乐”来校园



市人社局近日联合上市公司及龙头企业,在湖州职业技术学院举办专场招聘会,共有243家企业提供8100余个工作岗位,涵盖化工、新能源、电商销售等。

## 田间小课堂践行“餐有礼”

记者 胡熠辉

“这个稻穗金灿灿的,大家觉得它成熟了吗?”“从稻子变成我们平时吃的米,大家知道需要几道工序吗?”“我们要珍惜粮食不浪费!”……

日前,长兴县图影村文化礼堂志愿服务队联合图影幼儿园,为孩子们举办了一堂生动的田间教育课。孩子们在田间地头穿梭,在欢声笑语中体验着丰收的喜悦。

“早稻一般4月中旬播种,5月初插秧,7月下旬成熟;紧接马上晚稻插秧,一般必须在立秋前结束,10月下旬到11月左右就成熟了。”……课堂上,“农民老师”孙奶奶为孩子们讲解着水稻的生长周期,并用手边的稻穗做样板,给孩子们科普水稻的不同种类,教他们辨别水稻是否成熟。孩子们听得全神贯注,在不知不觉中积累了农业知识。

而在接下来精心设计的劳动环节中,更是有效地将学校课程内容融入其中。只见孩子们围绕在“农民老师”和志愿者的身旁,在他们的指导下给稻田除草,大家分工明确,有条不紊,一个个干劲十足,有模有样。劳作流汗的过程,也让孩子们真切体会到粮食的来之不易。

在稻田里开设“餐有礼”教学课程,是长兴县在“幼有所育”领域进行的积极探索,为的就是让孩子们在“接地气”的学习过程中,学好知识、感受“有礼”。

今年以来,该县依托各类教育实践基地,先后推出了内容丰富、形式多样的“有礼”课程,为孩子们送上“文明大餐”,让更多未成年人更好地了解“浙风十礼”的内涵。同时,发挥“小手拉大手”的优势,在全县范围内形成主动践行有礼,人人争当“浙风十礼”的传

承者、践行者、传播者的良好社会氛围。

“田间课堂这样接地气的方式,可以说是一堂寓教于乐的‘餐有礼’好习惯养成课,不仅可以引导孩子们学习劳动技能和生活本领,体验丰收喜悦,更能让他们意识到珍惜粮食、杜绝浪费的重要性。”县委宣传部相关负责人表示,“接下来,我们将结合时令节气等中国传统文化的重要元素,融入更多与‘餐有礼’息息相关的内容,推出餐桌礼仪课堂、劳动体验课等系列活动,帮助孩子养成正确礼仪习惯。”



记者 胡熠辉 通讯员 钱丽丽

# 「代表爸妈」护航「小雏燕」成长

本报讯 “小周,最近学习和生活上有没有遇到什么困难?我今天晚上可以带你去买点学习书籍,顺便一起吃个晚饭吧。”日前南浔区人大代表、南浔锦绣实验学校教师王琴给结对的新居民家庭子女小周打去电话,亲切询问,给予力所能及的帮助。

王琴告诉记者,她和小周的结对,源自一场“代表爸妈”护航行动。为了精准帮扶新居民家庭“小雏燕”,今年4月,南浔区东迁街道人大工委结合前期人大代表“亮身份”、“浔”忧行动等活动,组织开展了“代表爸妈”护航行动,不仅进一步创新了履职理念,拓展了履职渠道,更为“小雏燕”的健康成长加码助力,成为“南浔也有家,代表是爸妈”的生动注脚。

在街道人大工委的推动下,区、乡镇人大代表和街道议事员与辖区内的水晶晶新城学校、南浔开发区实验学校、浔溪小学、思进学校4所学校的新居民家庭“小雏燕”结对,开展一对一帮扶,成为孩子们的“学生导师”“代表爸妈”。

“这些新居民家庭的子女,父母一般都是外来务工人员,很少有时间照料孩子。我们的‘代表爸妈’主要在‘六导六学’方面对这些新居民家庭的子女予以帮扶和关注,努力探索行之有效的‘人大代表+学校+家庭’三位一体模式。”东迁街道人大工委主任朱勤清说。

记者了解到,截至目前,已有16名“代表爸妈”与“小雏燕”结对,他们除了会进行一些学业辅导以外,还会注重思想引导、品行督导和心理疏导,每学期至少开展思想交流1次、学校走访1次、心理疏导1次、学业辅导1次、家访见面1次、陪伴活动1次,帮助孩子健康成长。

“接下来,我们将建立常态化帮扶机制,持续深化护航行动,加推一系列主题活动,真正让‘代表爸妈’走近学生,走入他们的生活,全方位关注孩子们日常学习和生活,帮助解决在思想、品行、心理、学业、家庭、生活等方面的问题,为孩子们快乐健康成长保驾护航。”朱勤清说。

## 我市两地入选新一批省级专利开放许可试点

记者 张翔

本报讯 省市场监管局近日发文批复,确定我市吴兴区、德清县入选新一批浙江省专利开放许可试点县(区)。

专利开放许可是指专利权人通过专利管理部门发出要约,潜在被许可方一旦接受要约,即可实施其专利技术的一种许可形式。2021年6月1日施行的《专利法》创设了专利开放许可制度,浙江作为全国试点先行推进该项制度。

“专利开放许可制度可以促进信息对接,提升谈判效率,降低交易风险,盘活区域专利资产,提升企业竞争力。”市市场监管局介绍,试点期间,我

市将积极支持开展试点任务,针对专利开放许可制度“一对多”的特点,加强政策集成资源统筹,切实发挥本地高校院所资源和产业优势,因地制宜,引导高校、科研院所、龙头企业等发挥引领作用,积极推动知识产权转化运用,持续推动区域经济高质量发展。至2023年底,全市将达成许可合同100项以上。

据悉,近年来,我市高标准推进国家知识产权强市、强县建设,全市知识产权综合实力再上新台阶。目前,累计获国家专利奖42项,全市有效发明专利1.6万件,发明专利商标11.24万件,每万人有效发明专利拥有量47.6件。

## 清风徐徐入家门

### 滨河社区创新开展廉洁文化主题活动

记者 邵鼎

本报讯 湖州凤凰街道滨河社区监察联络站日前联合滨河社区文化服务中心开展敬老孝亲活动。工作人员与社区内数十位老人一起制作糕点,并用莲子等食材摆出“廉”“洁”等字样,共话廉洁家风。

这是滨河社区推进清廉之风入家门的一个缩影。今年以来,该社区以家庭为单位,以党员干部家属为主要对象,开展了一系列廉洁文化进社区活动。通过结合节假日举办特色主题活动的形式,让廉洁文化融入每一个党员干部家庭。

“现在社区经常举行以廉洁为主题的活动,我作为一名党员干部家属受益颇多,特别是对新型的贪污腐败形式有了更多了解。”社区居民吴雪妹告诉记者,今年社区举行的扎廉洁灯笼、包清廉粽子的活动她都参加了,看似简单的小活动,却让她从多样的廉洁文化主题活

动中汲取了营养,涵养了心灵。在宣传廉洁文化过程中还有先进人物的现身说法。在今年的“七一”建党节,社区第二党支部书记金志泉给社区党员上了一堂家风家训课。通过讲述自己以身作则教育子女的故事,分享自己从中获得的感悟。“中华民族素有‘礼仪之邦’的美誉,向来注重家教,‘家家之训’也往往能够形成‘家家之风’,因此把家风好家训传入每一个家庭,反腐倡廉工作就能事半功倍。”金志泉说。

“社区是基层弘扬廉洁文化宣传的重要堡垒,要真正让清廉思想深入人心,加大对党员干部家属的宣传教育十分重要。”滨河社区党委书记倪国华说,通过节假日的系列活动只是目前社区的先行探索,接下来社区将积极推进传统文化与廉洁文化有机结合,通过更多文化宣传的系统化融合,既传承和弘扬了中国传统文化,又让廉洁文化在党员干部群众心中落地生根。

## 市政协开展第6次双月协商专题调研

▲▲(上接第1版)

在调研中,李上葵说,要高度重视教育事业,深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实教育优先发展战略,推动湖州教育优质均衡发展。学校要高水平建设发展,牢记为党育人、为国育

才使命,弘扬传统文化、彰显办学特色,坚持以人为本,打造一支高素质教师队伍,促进学生德智体美劳全面发展,努力办好人民满意的教育。各级各部门要营造良好教育环境,构建完善的政策保障体系,加强优质教育资源供给,为持续打响“湖州教育”品牌贡献智慧和力量。

记者 党勤

## 《带病》桥梁为何迟迟不修》后续

本报讯《看见》栏目日前报道了吴兴区东部新城有多座“带病”桥梁迟迟没有修复。电视节目播出当晚,当地高度重视,第一时间召集相关部门集中收看,并深刻剖析根源,查找问题症结,明确整改时限。

昨天上午,记者再次来到兴业大桥,只见原本破损的窰井盖已经更换。桥面与路面的落差处,也垫上了石板,并放上了警示桩。另外,在三角塘桥,施工人员在桥面人行道上搭建了围挡。

据了解,针对前期摸排发现的道路和桥梁问题,该区分批分类排定整改时序:桥面人行道铺装、窰井盖破损在11月30日前完成整改;11月15日启动人行道不畅通段整改方案设计,按照建设程序科学组织实施,确保明年5月完成整改。

该区住建局党组成员、总工程师何继东表示:下一步,将举一反三,对辖区范围内的类似问题进行全面梳理排查,确保把问题改到位。

▲▲(紧接第1版)

“坚持以人民为中心”这一立法宗旨,“把改革发展决策同立法决策更好结合起来”这一功效作用,“以良法促进发展、保障善治”这一目标任务,“坚持科学立法、民主立法、依法立法”这一指导原则,“质量效率”这一关键点,“发挥人大在立法工作中主导作用”这一责任要求

和“国家法治统一”这一实现路径,真学真信真用、学懂弄通做实,全面贯彻落实到各环节各方面,确保始终保持正确方向,不断迈上新台阶。

孙贤龙强调,要在充分肯定过往成绩的基础上,进一步认清立法质量有待提高、践行全过程人民民主尚需深入、数字赋能成效还不够明显等问题,全面准确把握

## 擦亮法治湖州“金名片”

郭显刚认为,法律法规实施的主体,重点在行政机关,所以说法治政府建设的成效直接关系到法治国家、法治社会的建设成效,在整个法治建设格局中,法治政府建设具有举足轻重的地位。

近年来,湖州法治政府建设成效明显,2020年8月成功跻身首批全国法治政府建设示范市。去年,应对疫情,在全国率先出台《司法助力10条》,以法治推动湖州成为全省复工复产最快的地市。长兴创新开展“入驻式”行政执法监督模式,全市推进“大综合一体化”改革,乡镇(街道)“一支队伍管执法”全域全覆盖等工作走在了全省前列。

“上月中旬,我们公开了《湖州市法治政府建设实施意见(征求意见稿)》,作为业务处室已经收集了社会各界的反馈意见,这些天大家一边学习二十大精神,一边将二十大报告中关于依法治国的论述学深悟透,通过理论结合实际,力争将实施意见更加优化和细化。”郭显刚说。

地方立法在法律体系中的新定位、地方立法在地方治理体系中的新作用、全面深化改革对湖州地方立法工作明确的新要求、高质量赶超发展对湖州地方立法工作提出的新课题、践行全过程人民民主对湖州地方立法工作赋予的新使命和全国人大法治支持浙江示范区建设的新契机,不断改进提升各项工作。要把“实干争先”作为新

时代湖州地方立法工作的核心标准,切实将实干体现在不折不扣贯彻市委决策、真情真意践行全过程人民民主和有力有效解决具体问题问题上,将争先体现在机制创新、立法能力和数改赋能上,奋力当好新时代湖州地方立法工作答卷人,为建设“六个新湖州”和生态文明典范城市提供有力法治保障。

### 努力改革创新,法治精神铭于心

法治建设,根在基层,重在全社会。崇尚法治、厉行法治,要让法治精神根植于心。嘉宾们认为,二十大报告对于依法治国的战略部署,对法治湖州和法治政府建设而言也是空前的机遇。

对于湖州法治政府建设的未来,郭显刚信心满满。他告诉记者,在深入调研基础上起草的《湖州市法治政府建设实施意见